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ELŐFIZETÉS ÁR: 

ijta, hogy még mindig nem biznak bennünk 

ülföldi embertársaink, amikor napról-napra 
jabb panama botrányok derülnek ki olyan embe- 
ekről, akik a közéletnek állandó aktiv vezetői? 
sodálkozunk azon, hogy még van egy pár 
mber, akit nem vakitott el a mai megélhetés 

egyik tipusa, a sikkasztás és panamázás jól jöve- 
delmező forrása. Hiszen alig van nap, hogy kine 
erütne valamely város legjobb emberének pana- 
ája. Bucarest, Szatmár, Kolozsvár, Sepsiszent- 

rgy, Vaitoianu, Condescu, Farcadi, Jianu és 
g egy páran világhirre emelkedtek a sikkasz- 

hirnevet szerzett az országnak, amelyet egyha- 

mar nem fog kiheverni. Szatmáron, az ottani 

fütőház főnök urról kiderült, hogy egész moz- 
donyokat adott el a cseheknek és a pénzt zsebre- 

vágta. (A főnök urat azért helyezték a határ- 
szélre, hogy vigyázzon az állam vagyonára). 

FHarcadi Sandor ur főnöke volt az egyik 
állami hivatalnak és mint ilyen, több milliót sik- 
era (Az ottlévő hivatalnok kisasszony egy- 

szer feljelentette Farcadi urat, ezért kidobták az 

szedelt el a szegény román és másféle nemze- 
tiségü parasztoktól, akiknek megigérte, hogy 

utlevelet szerez nekik Amerikába. Az utlevéllel 
azonban egy kis baj volt, mert tudnia kell min- 
denkinek, hogy román nemzetiségű munkásnak 
nem szabad elhagyni az ország területét. Ezt 
tudta a tábornok ur is de azért átadta az utle- 

velet a mit sem sejtő parasztoknak, akiket aztán 
a határon jól megrostáltak és aki román volt, 
azzt egyszerüen visszaküldték, Ezek persze vissza- 

követelték a pénzüket, de erről a generális ur 
hallani sem akart, a parasztok természetesen 

egyik hadtestparancsnoka több mint tiz milliót 

Társadalmi és szépirodalmi 
Megijelenik minden szombaton 

állásából) Vaitoianu tábornok ur a hadsereg 

aztán zugolódtak, követelőztek amig végre kide- 
rült a dolog és a tábornok urat letartóztatták. 
Hogy mindenki tudja, feljegyezzük itt, hogy a 
tábornok ur 40 ezer leieket vett el a nyomorult 
emberek zsebéből, egyetlen utlevélért volt szive 

neki a saját nemzetéhez tartozó szegény embe- 
reket ilyen embertelen módon becsapni. Nem 
fájt neki, hogy ezek az emberek könnyes verej- 
tékkel megszerzett pénzüket áldozták fel, hogy 

hetilar szenkesrröséG és KiaDÓHV.: 
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innen megszabaduljanak. Neki, mint jó hazafinak, 
inkább megkellett volna akadályozni a kivándor- 
lások tömegeit. 

Ezzel kapcsolatban emlitjük meg, hogy Táta- 
rescu miniszter kijelentette, hogy az egész ország- 
ban több mint 350 közbiztonsági tisztviselőt 

függesztenek fel állásából, akik mind többé- 
kevésbé részesek az országban legutóbb történt 
megszégyenitő dolgok közremüködésében. 

Tudom hogy összetöröm öreg szivedet... 
Szabó z vállalkozó öngyilkossága. - 

szerzéssel gyanusitották - A gyanu óol. 

Petroseni, okt. 28 Az élet örökös rejtelmének 
miszikuma vonul el előttünk mikor megkel, hogy küzd- 
jünk a mindennapi keserüű kenyér utolsó falatjáért. Millió 
évek ótla van ez igy és millió évek óta folyik a bor- 
zasztó viadal, amely aki birja, marja 
és gyilkoja le embertestvérét az irigység rossz fegyve- 
rével, a szomoru halátig. A rossz szivek és rossz lelkek- 

nek megnt sikerült fegyvert nyomni egy ember kezébe 

akit most két árva és özvegy sirat szomoru keserv sen. 
Szabó Józset vállalkozó mellbe lőtte magát. Tettének 
oka állitólag az, hogy az ellenségei azt beszélték róla, 
hogy meggazdagodott, sok ménze van és nem jutott 
hozzá lojalisan. A tömegekközt lévő piszkos tradició, 
hogy megakarják gyilkolni szemmel és beszéddel azt, 
aki nem dől be alattomos terveiknek. Egy olyan buta 
állatsereglet teszi ezt, amely babonásan még ma is régi 
okusz pókusz dolgok szerint imádja istenét. Az a tömeg 
csinálja ezt, amely pilátusi pofával elmegyen imádkozni 
Krisztus lábaihoz és mikor onnét kijön bünbánó arccal, 

elkezdik közösen csipkedni embertársaikat Ezzel a 
Junus arccal akarnak menyországba jutni. Ezek ugyan 
rosszabbak a sátánnál is, de élnek, mert butaságukban 
a hazug mende-mondákból tartják fen piszkos életüket. 

Kap:tány ur Szabó József 
mellbelőtte magát. 

Kedden délelőtt jelentették a rendőrségen, hogy 
Szabó Józset társuiati vállalkozó mellbelőtte magát. Azon- 
nal beszállitották a helybeli kórházba, ahol Fekete dr. 

vette kezelés alá és megállapitotta, hogy állapota nagyon 
sulyos, mert a golyó a tüdőt is érte és igy aggasztó a 
szerencsétlen ember élete. A rendőrségen persze még 
semmitsem tudtak az esetről, mindössze annyit amennyit 

jelszóval gyülöli 

! gyelőnek és egyet pedig Winklehner vezérigazgatonak 
irt. A feleségének a gyermekeit ajánlja tfigyelmébe, akit 

Mellbe lötte magát, mert vagyon- 

a szolgálati altiszt jelentett : 
mellbelőtte magát. 

Kthalgatás természetesen még nem lehetett, mert 
állapota rendkivül sulyos és minden beszéd csak kárára 
lenne. Zsebébe több levelet találtak amelyek közül egyet 
az apjának, egyet a feleségének, egyet Deák rendőrfelü- 

Kapitány ur Szabó Józset 

megkér, hogy gondozza jó szivvel őket ha esetleg árván 
maradnak. Deák rendőrtelügyelőnek pedig azt irja, hogy 
neengedje meg, hogy családja az uccára kerüljön a 
hideg téli időre. Winklehner János vezérigazgatótól 
ugyanezt kéri. 

Legszivrehatóbb az a levél, amelyet az édes apjá- 
nak ir : 

„Igy kellett történnie", 

Tudom, hogy összetönöm önreg szivedet, de ne- 
haragudjál menrt ennek igy kellett történnie". 

Szabó Józset állapota aggasztó és igen nagy sze- 
rencse lesz ha életben fog maradni a borzalmas lövés 
után. 

Tondoraestély Animoszán. Igen szép 
számu közönség lelkes jelenlétében tartotta meg foly 
hó 25-én szombat este M. Hubert az Aninoszán meg 
alakult bányazenekar karnagya bemutatkozó zongora 
estélyét az ottani kaszinó nagytermében, A műsor 
klasszikusok valamint saját compozicióju müűveinek 
interprálásával töltötte be. A program keretében köz- 
remüködtek A. Jager, ki elsőrangu hegedüjátékával 
valamint Táborszky Kató urleány ki énekszámaival 
aratott megérdemelt és osztatlan sikert. 

Evien: 
Parasztlogika 

. Bozontos, kajla bajuszát szememhez tolta. — 
Teccik tátnt ezt a bajuszt? – Látom, feleltem. - No 
azért, mert tessék jól megnézni; ez egy Bajusz / 

— Jó, jó – mondom de mit akar vele? 
Felelet helyett kérdéssel válaszolt : 
— A fiatal ur hány éves, ha szabad... 
—– Huszonnégy vagyok. 
— Enye... 
Én: - Miaz, hogy enye 2... 
. .. Énye? Furcsa, vagy ahogy tetszik a fiatal 

urnak. 
Én 
Ő: Mer hát a fiatal ur akar nekünk magyarázni, 

aztán csak huszonnégy éves ! 

a: És: 
már pedig én azt gondoltam, hogy az nem- 

lel tséges. A fiatal un magyarázzon nekünk akiknek 

akko a faigszon van, aztán meg esek 18 volnánk, 

kadmi. Nem mondhatok én maguknak blyat ami okos 
hasznukra volna, azért mert fiatal vagyok? Hát hi- nek munkás. nyomoruságain leszürödött igazságjaira, 

szen én öt-tiz év alatt össze gyüjthettem az élet nyo- 
moruságának szabályaiból többet, mint maguk egész 
életükben, nem gondolja? 

Ő: Éppenséggel ez nem igy van. Men' a fiatal 
anr huszonnégy éves, aztán magyarázni akar, már 
pedig mi sokkal idősebbek vagyank aztán ez sehogpse 
pásszol össze. Mégis csak más amit mi gondolunk, s 
amit a tal ur akar mondani. 

ppeb 

Mer' hát amit mi gondolunk az egész más, 
ha mi mondjuk ki, de nem ugyp ha a tiatal un. 

Én: Hát, hogy, hogy jól mondom és mégse jól 
van ? Maguk is jónak látják és mégse Hhelyeslik... 

: Mer' a fiatal ur csak huszonnégy éves aztán 
az olyan furcsa, hogy ilzen fiatalan magparázzon nekünk 
akik mégis idősebbek volnánk nem e?... 

Én: (dühösen) ... Hát a ragyogóját! Ha az én 
fejemlágya hamarább hőt be, mint a maguké mit tehe- 
tek róla ?1 

Ö: .. Hkkor meg oánrjon sorára, amig olpan 

idős lesz mint mi. Mert hát furcsaság, hogy nekünk 
egy fiatal magyarázzon... Nem lehet az hálás... 

... (Most szeretnék hivatkozni az élő istenre, a 

józan eszekre, iskola könyveimre, életem sanyaru ével- 
ilvesmi a világon 

Krisztus keresztjére, a tudományra, a világra, a fá 
veleire, virágra, mindenre ami morog, mozog él é. 
lámzik, de aztán kétségbeesésemben görcsöt kapok, 
halál-fehér arccal lemondok arról, hogy ezt az irtó 
sötétséget ami körülöttem terjeng eloszlassam.) 

Mire G: Mer' hát tessék megnézni ezt a 
Ez már igen, mi?! Ez már bajusz... 

n: ... Bajusz apám... Az... bajusz... 
Ő: (csavarva egyet rajta) Azér' is mondom, 

strapálja magát a fiatal ur... hát hiszen szép amit sza 
val, de hát mégis csak fatal hozzánk az ilyesmiben, az 
tán furcsán veszi az ki i magáb 1roge egy fiatal magy 
rázzék az öregnek.. 

És. Furcsa.. 
Ő: ... Nem mondom, hogy valamikor nem, d 

hát addig egy kicsit vastagodni kell. Hiszen hát csai 
huszonnégy éves... Akkor tájt én még a Marik 
jártam... Nincs e keszségomi 

É De... az van. 

Ő: (Egyet csavarint a a bajuszány) 

. Messziről mintha egy 
Hu-szardik század, Fe-j-em lá-gy-a. 

tHa még ez sem /rodalom" akáo ancs
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Veszélyhen a zstlvőlgyi szénszállítás 
Vagy mikor a homokbánya tulajdonos maga az 
orgazda. Munkások, akik két éve lopkodják a 
dinamitot. Letartoztatás a crivádiai állomáson. 

A petroseni rendőrség fogása. 

Petroseni, október 29. Érdekes bünügy foglalkoz- 
tatja a válmegyei közbiztonsági embereket. Egy nagy- 
arányu tolvajbanda ugyanis már több mint két éve 
szervezetten fosztogatja a Zsilvölgye külömböző. 
bányáiból a robbantó-szereket. Az ellopott dina- 
mitot aztán eladták orgazdáiknak, aki viszont az olcsón 
megvett dinamitot később eladta ugyancsak a saját 
munkásságának persze tetemesen drágább áron, mint 
ahogy azt maga beszerezte. 

A rendőrség régóta nyomoz az ilyen irányu ügy- 
ben, azonban hasztalanul, mert a tolvajok olyan ügyesen 
végezték tolvaj munkájukat, hogy lehetetlen volt őket 
leleplezni és emiatt huzódott olyen soká a nyomozás 
befejezése. 

Az eset a következő: Fehér János, Nyogu Gy, 
Todorean Petru, Voun lon, Campineu Petru zsilvölgyi 
bányamunkásokat a rendőrség letartóztatta dinamitlopás 
miatt, Az elfogottak bevallották, hogy már két éve lop- 
kodják a dinamitot és a lopott árut mindannyiszor Ru- 

: der crivádiai homokbánya tulajdonosnak adták el, aki 
azokat felhasználta a saját bányájának kitermeléséhez. A 
rendőrség ebben az irányban is meginditotta a nyomo- 
zást és megállapitotta Ruder orgazdai bűnösségét, akit a 
a munkásokkal együtt azonnal őrizetbe vettek. A val- 
latás során aztán valamennyien bevallották a rájuk rótt 
büncselekményt. A rendőrség azonban ebbe nem nyu- 
godoit bele hanem tovább nyomozva, megállapitotta 
azt, hogy Ruder ur nemcsak dinamitot vásárolt a tol- 

vajoktól, hanem a bányához szükséges deszkát is kéz- 

alatt vásárolta. Megállapitást nyert az is - a rendőrség 
jelentése szerint, hogy a crivádial álomás egyes 

fisztviselőjével együttesen hajtották végre a deszkalo- 
pásokat és pedig az ottani állomásra érkezett árukból. A 
hatóság a megállapitás után letartóztatta az ügy vala- 
mennyi szereplőjét és átadta őket a dévai ügyészség- 
nek, Érdekes dolgot állapított meg ezzel kapcsolatban 
a rendőrség. Rudernek ugyanis a homokbányája közvet- 
len a vasuti sinek mellett van és az évek folyamán 
annyira kitermelték a homokot, hogy a bánya bekerült 
az ott elfutó vasutt sinek alá és ennek következtében 
most az a veszély fenyegeti a vasutvonalat, hogy az 
aláaknázott talaj egy szép napon megfog gyengülni és 

bekell szüntetni a szénszáihtást ami kiszámithatailan kárt 
jelentene az egész országra nézve. 

Ezért Deák Gyula rendőralfelügyelő most egy 
terjedelmes beadványt készített az illetékes miniszteri- 
umnak, amelyben telhivja erre a veszedeleme a felsőbb 
hatóság figyelmét. 

Magyar szinészek Petroseniben. 
A zsilvölgyi szinikerület igazgatója Gáspár Jenő 

teljesen ujonnan szervezett kitünő társulatával nov. hó 
közepén kezdi meg sziniszezonját Petroseniben Ezidén 
sikerült Gáspár igazgatónak olyan társulatot szervezni, 

amely a vidéki társulatok közt a legelső helyen áll. A 
tagok névsorában ott látjuk Kürthy Böske primadon- 
nát, aki tavaly Szatmáron müködött nagy sikerrel. A tavalyi 
Marosvásárhely-Szebeni társulattól Gálty Annus szubrett 
primadonna, Kozma Hugó bonvivánt, Felhő Envin tán- 

oskomikus és Salgó Andor drámai hős, Jódy Károly 
onvivánt Szatmárról. Bence Erzsi drámai hősnő, Mihá- 

lyi Károly, Csóka József, Bera Rózsi régi tagok: Illés 
Margit, énekesnő, Farbaki Ede jellemszinész, Szabó Manci 

naiva és Naszák Mária prózai naiva, mind első- 
utagok. Karmeter, a rég kipróbált biztoskezü Fekete 

Andor. Ezenkivül 10 tagu karszemélyzet. A társulat tit- 
kára és igazgató helyettese Salgó Andor Erdéilyszerte 
közkedvelt agilis és legjobb titkár, akit a közönség min- 
denhol megszeretett udvarias és előzékeny modoráért. 
Salgó titkár már városunkba érkezett és a bérletek elő- 
jegyzését megkezdte, eltérőleg az eddigi rossz szokástól, 
És pedig a bénletek az összes előadásokna énvénvesek, 
kibéve a vasán és ünnepnapokat, és utólag tizetendők. 
Igy tehát a közönséget semmi kellemetlen megtepetés 
nem érheti. Minden garancia megvan arra, hogy a közön- 
ség nivós és elsőrangu műélvezetben fog részésülni. 
Béöővebbet a falragaszokon ! Akiknek kiadó szobá- 

juk van a szinészek részére, tisztelettel kéretnek azt az 

Apolló mozgó" nál bejelenteni 

emeletes ház eladó a 
Hladó ház város központjában. 
Kedvezményes feltételek megtudhatók Sándor 

töokota) Mihálynál. 

Egy jókarban lévő nagy 

Október 31. 
A négek felszabaditásáért folyó nogy sza- 

badságharcokban jelentős dátumot foglal el ok- 

tóber 31-ike Az évszázados Habsbarg rab- 
sSzolgatartó monarchia utotsó napját jelenti ez 
a ndp, amikor a névpek milliói meganták szolgai 

életüket és megfordították a hábora fegyverét a 

gyilkosok bandája ellen. Nagy és történelmi 
esemény volt. Ennek a demokratikus eszmének 
köszönhetik a Habsbargok alatt nyőgő népek a 

felszabaditásokat Sohasem lett volna Nagyro- 
mánia mnépe egy ilyen hatalmas birodalom, ha 
a Habsburgok degenerált bandája ül a trónon 
a következő évszázadokban. Az oktöberi mem- 
zetközi eszmék hozták meg a felszabada/ást, il- 
lik tehát levett kalappal megdtlni e napon nem- 

csak nekünk, de minden románnak is. 

Az októberi forradalom a testvériség jegyé- 
ben folyt le és ebből a tesívériségből most nem 
szebad irigy testvértelen államot alkotni egyei- 
len beesületes ember szívének sem. 

Rablótámadás a hányavezérigaz- 
gató autoja ellen. 

Kellemetlen utikalandban volt része az elmult na- 
pokban Hátszeg és Puj között Winklehner vozérigazgató 
nejének, aki autóján hazafelé utazva, a sofför lélekjelen- 
léte folytán szerencsésen clkerült egy könnyen végze- 
tessé válható támadást. 

A gyanutlanul száguldó autót a fennt emlitett két 
község között eltorlaszolt ut várta s az eddig ismeret- 
len utonállók tervét csak a softör ébersége akadályozta 
meg, aki átlátva az autó utasára váró veszélyt, ügyesen 
kikerülve a torlaszokat a kövekkel felszerelt támadók 
elől sikerült autójával megmenekülnie, bár az utonállók 
az autó ablakait kövekkel igy is bezuzták, Az ismeretlen 
tettesek kézrekeritésére széleskört nyomozás indult meg. 

Utóbbi időben már többször megismétlődő eset, 
hogy Hunyadvármegyében az országutakon haladó 
jármüveket rablási célzattal megtámadják az országutak 

néptelenségét kihasználó banditák. 

Petroseni fathetszet 
(Mostani raiz után) 

Petroseni, októben 29 Nálunk is mint a többi 

helyeken, minden évben javitják, toldozzák, foltozzák az 
uccákat, Hatalmas kőrakásokat hordanak össze és ezek- 
nek hetekg ottállása igazolja, hogy a munka valóban 
megkezdődőtt. A közönség ezalatt az idő alatt tényleg 
megkezdi kerülgetni a kőcsomókat, hébe korba megesik 
ugyan, hogy a járókelők hatalmasat vágódnak a köve- 
ken, de felállnak és mennek vagy vitetik magukat tovább. 
Közbe keservesen mondják, hogy nem lehet az ember 

kőből? 
Van persze egy másik tpikus jellege is az uccánk- 

nak, például a Str. Mihai Viteazul. Itt az az előnye van 
a pubhkumnak, hogy a szemetet összeseprik csomóba 
és ott lehet látni egycsomóba azt amit a másik uccában 
szert szét lát az ember. Ez az ucca még arról is ne- 
vezetes, hogy Krisztus előit az ötödik században meg- 
ástak ott valami gödröket, állítólag a vizvezeték javitása 
céljából és ott is hagyták szenttül megásva. Betakarták 
egy lógó vasdarabbal, amely csak a levegőt nem engedi 
beleesni, de egyébbként minden járókelő kivan téve 
annak, hogy a következő pillanatban egy lővészárokban 
fogja magát érezni és a lábát kitörve azt gondolja, hogy 

a Marokkói harctérről érkezett haza. 
Lent a Str. Várvara ucca pedig arról nevezetes, 

hogy a végén egy az Ecsedi láphoz hasonló mocsár 
volt, van és lesz benne állandóan. Egész nyáron a me- 
leg napsugártol olyan bűz és penetráns szagu volt tőle 
az ucca, hogy az emberek facsárták az orrukat mikor 

eszükbe jutott, hogy utadót is fizetnek. 
A világitással 1s ugy voltunk amig volt elég ára- 

munk, hogy sötétség borult az egész városra. A beava- 
tottak azt mondják, hogy azért nincs illetve, nem volt 
elég világos a város, mert a sok széntől fekete a levegő 
és igen nehéz áttöretni elektromos fénnyel. Régen a 
villanyok idejében pl. a rendőrség előtt volt egy hatal- 
mas oszlop, amely diszére vált volna Párisnak ís. Ezen 
a hatalmas oszlopon aztán volt, van, lesz egy olyan ki- 
csiny égő, amely alig világítja be az oszlop környékét. 
A fő-ucca többi részéről nem is beszélve, mert amikor 
volt elég villany, akkor már olyan sötét volt, hogy di- 

szére válit etreseninek. 
Sétamester 

Zsilvölgyi fejek. 
(Ebben a rovatban mentesen minden elfo 

gultságtót és haragtól azakat a zsilvölgyi embe 
reket rajzoljuak meg korekterisztikusan, akk i 

élnek közöttünk és mankájakkal rászolgáinak 

a megismerésre. Az irás természetesen mind- 
annyiszor szatirikas és ezt a szatírát kérjük a. 

olvasóinkat, illetye a (zsilvölgyi fejeket) hogy 
nevegyék sértőnek vagy rosszakaratnak). 

Pop Emil 

Ha az éveit, nézed ugy azt gondolod, hogy eg 
alább 60 éves. Ha azonban megvizsgálod és jól szem- 
ügyre veszed, rájössz, hogy alig negyven éves. Azt mond 
ják róla, hogy ,„ilyen vas" ember, aki imádja a jéghi- 
deg vasat. Gyerekkorába egyszer plére csuszott és a 
óta támadt az a rögeszméje, hogy vaskereskedést fog 
alapitani kicsiben, de később nagyban fogja elvégezni 
a mások örömére. Azzal dicsekszik barátainak, hogy 
konkurens nélkül áll az egész Zsilvölgyében. Impemná- 
lsta céljai, hogy mennél több háza legyen öregségére. 
Szigoruan pontos ember, akit a kereskedelmi alkalma- 
zottak is szeretnek, mert minden este végig nézi őket 
mikor bezárnak az üzletek. A vasárnapi zárórának nem 
hive, mert minden pillanatát vasba akarja beleölni, de 
megigérte, hogy ő lesz az első, aki a vasárnapi zárora 

mellett toglal állást. 

Egyébként kültagja a Dévai Kereskedelmi kama- 
rának is ahol ellenzéki álláspontot képvisel. mert mint 
vasas nem hagyja magát terrorizálni. 

Levelezőlap 

Brassó felől zord szél fatyol 
ezer fenyő felett. 
Az éjbe, könny és jaj gyötör 
szivet s bus éneket 

A napsugár még áttori 
a felhős ég falát. 
Könnyesen intek Kedves; 
szép jó északát. 

Predeál, 1924. október 24. 

„Elek nagyapó" 
Tegnap még Szatmáron ünnepelték a drága gyer- 

mekszlvek és örömmel tapsoltak neki aprók és nagyok 
tenyerei. Máskor Váradon békiti az összetépett sziveket és 
azon táradozik, hogy jóságos szivével békét vigyen az 
összezördült lelkek belsejébe. Kolozsváron szintén. Ahol 
csak valami mérgezett fullánk szurja meg a szívet, Őtet 
hivják, viszik, hogy békét és gyógyulást árasszon szét 
amerre jár fáradt lábával. A robogó gyorsvonaton ta- 
lálkoztam vele, amint hatvanéves vállával ült és bámulta 
az erdélyi völgyek termékeny földjeit. Szivemben régi 
gyermekálmok, gyermekmesék vonultak fel láttára és 
kedves szavu mesélnek alakja tünt fel szomoru életem- 
ben Ott álltunk egymással szemben. a Mult, Jelen 
és Jövő egy személyben és én a fiatalság szent biza- 

kodó reménységével. Egy szent és egy husz egynéhány 
évvel háborut járó bünös földi ember 

Mennyi jóság és jóakárat volt minden szavában. 
mMennyi odaadó szempillantás és remény volt minden 
gondolatában. Elek nagyapó, sugtam magamban, mint 
ahogy ezer és ezer gyermek hangja szólít igy szólitlak 
én is meg a találkozásunk után. esélj csak mesélj ne- 
künk, nagyoknak bünösöknek, akik magunkat fiatal knak 
nevezzük de érezzük, hogy a fiatalság szenttüzében va- 

lamt örvény szélére jutottunk és nem tudjuk háborgó 
lelkünket vissza vinni anyánk lágyan ringó ölébe. Nem 
találjuk meg elveszett meleg gyermeki világunkat, ame- 
lyet a Te meleg meséid halgatásában töltöttünk el gond 
talanul. Mesélj nekünk arról a világról, amelyben az ör- 
dög és a kistiu borzasztó tragédiája vonul el előttünk 
— paplron. Jólesik ezt hallgatni most is, mert az ördög, 
a Sors nyomorult szelleme most már igazána harcol el- 
lenünk és ha Veled beszélünk, ugy érezzük, hogy egy 
ilanatra elfelejtettük szomoru, való életünket.. 

Molnár Sándor. 

Felkérem, azon szürke felöltős urat, 
aki a f. hó 20.án, hétfőn este ó órakor Lupeniből i 
duló iskola-vonat III. osztályára felszallott és a háta 
mögött egy ember egy nagy utazó kosarat tett fel 
a kosár sorsáról – amely azon uton elveszett — 
valamit, értesitse Schön Gyula könyv- és piplirke 

désél Lupeniban vagy Muleanban 

Molndr Sándor. 
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Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 
Szerkesztő: Molnár Sándor. 

lőtizetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárudaája. 

Halottak napja 

Üdvözöltem a Tavaszt és most bucsuztatom a 

árt, amelynek egy-két tékozolt sugara belehult az 
őszbe s elérkezik a Halottak napjához. 

Kint a temetőn vasárnap délutáni alkonyatban fe- 
teruhás silhuettek elhunyt szeretetteik sírját diszitik 
1 a nagy napra, amikor az élők megemlékeznek, Ha- 
ról, mely kiragadta ölelő karjaikból a kedvest, az 
desapát vagy édesanyát s elvitte a fagyos göröngyök alá. 

Az év többi hónapjai teledtetik velünk a bánatot, 
aptó, kis gondok belepik agyunkat, a szivettépő fájda- 
lom csittul, alábbhagy, s alattomosan megőrzi erejét arra 
a napra, amukor kivilágitont sirok a temetőbe vonzanak. 

Jdvözöltem a Tavaszt és most elbucsuztatom 

Hatotak napján a Nyárt, emberek. Az élet ilyenkor 
ugyis összetut egy hatalmas zokogásba, a tépett fák 
koronái sóhajtozva hajolnak össze a novemberi éjsza- 
kán. A fák, a fű, a rét, a ház, s az emberi sziv körül 
apró kis örömök feküsznek holtan. Miaden sziv de kü- 
lönösen az Iljuság szíve őriz egy egy drága hangulatot 
a tavaszról, a nyárrol, — talán egy csókot kedves leány 

ajakról, vagy erdőszéli boldog tajálkozást - a muné 
a Halálé ez mind, ujak uj boldogságok jöhetnek helyet- 

tük, de sohasem iátjuk viszont a multat, a mely emléke- 
zetünkben aranyködként ét. 

Halottak napján az emiékeknek virasztok én, csönd- 

ben, egyedül a Szivre gondolok mely egy évvel lett 
megint öregebbé, s amelyre tatán uj örömök, és kedvek 
várnak, de az elmultakat, miként egy elhunyt édesanyát 
vagy kacago ajku kedvest nem hoz vissza az ldő többé 

soha ... (Evten.) 

Az erdélyi irodalom hovatovább mindjob- 
ban és izmosabban néz a teljes kifejjődés felé. Alig 
Van nap, hogy ezek az értékek ujabb és ujabb kötetek- 

kKel ne hirdetnék az erdélyi irodalom önálló művészi ki- 
alakulását. Kolozsváron a ,Szépmüves czéh" igyekszik 
gazdag programot megvalósítani, Marosvásárhelyen pe- 
dig Morvai Zoltán szerkesztés ében és Révész Béla admi- 
nisztrálásában az ,Erdélyi Könyvbarátok Társasága' cim- 
mel alakult életrevaló és irodalmat adó erdélyi könyv- 
kiadó. A Marosvásárhelyiek a következő programot 
dolgozták ki: Ápálly Lajos (verse ek), Balogh Endre (re- 
gény), Bartalis jános (versek), Benedek Elek (regény), 
Berde Mária (regeny), Csergő Tfamás (essay), Endre 

Károly (versek), Gyallay Domokos (elbeszélés), Gutácsy 
lrén (regény , Kádár hnre (elbeszélés), Karácsony Benő 

: (eibeszérés), Kovács Dezső (elbeszélés), tigeti Ernő 
(egény), Molter Károly (humoreszk), Morvay Zoltán 
: (egény), Nagy Dániel (elbeszétés), Nyirő József (regény) 
l Osvát Kálmán (publiciszuka), Reményik sándor, Sza- 

bolcska Mihály, Serestély Béla, Szombati Szabó István, 
Tompa Lásztó, Walter Gyula (versek) Sipos Domokos 
(regény), Szentimrei Jenő (regény), Tabéri Géza (regény). 
kévészék évente 20 drb. 100 oldalos könyvet szándé- 
koznak kiadni előfzetők számára mindőssze évi 200 
leles előfizetési áron. Megrendelhető : Révész Béla könyv- 
kereskedő cimén 1írgu-Mures—Marosvásárhely. 

az apolnóo mozgószinnazban a komoly 
drámák után. Szombat es Vasárnap egy amerikai 

kalandorflm, a Kentucky Denrby kerül veutésre, Ken- 

tucky a legjelentékenyebb délamerikai sporthely és a 

Tésze Kentuekyban játszodik le sSzenzációs attrakciók 
sorczatábol áll a Kentucky Denby és egyes jelenetei 
pedig mint világhirű lóverseny – derby felvétel, és 
kengei részletei felülmuinak minden eddigi kalandor 

csütörtökön bemutatásra sonja. Dráma 

nagy szabásu kalandorfilm cselekményének nagyobb 

A Camp folytatja vereségét. 
heti számában megírtuk, hogy a Camp csapstai hanyag- 

Lapunk elmult 

ságának tudható be az ulóbbi kettős vereség. Hi 
a mi csapatunknak, hogy mindig lebecsüli az ellentfél 
erejét. Minden más sportcsapatnál azt hiszi, hogy könnyen 
lehet végezni vele, Ezt csak itt látjuk a vereség okának 
melt a kerületben jelenleg nincsen egyetlen jobb kla- 
szissal rendelkező csapat g Tehát, ha több odaadás- 
sal játszik a csapat, ugy nem fogja elveszíteni a bajnok- 
got Ha azonban igy megyen tovább, ugy kételkedünk 

ele/g. cP—eame 2. (O:1). 
nap szebbik mékezé a verhetetlennek 

hitt C ámaeedet menő vereségét hozta, 
kik nagyobbrészt főlényben játszván, biztosra velték 
győzelműket. Azonban számítása kat keresztülhuzta a 
Olorla játékosainak rég neim látott lelkes akarása, kik a 
közönség buzditásai által serkentve, oly erős és egyre 
fokozódó iramot diktáltak, mmely felőrölte ellenállásukat, 
kánytelenek voltak átadni a biztosnak hitt győzelmet a 
Gloriáva 

sak eszvó url 
Azt mondják a jól benvatottak, hogy a Camp csa- 

pata mikor a obók CPR mér közéste utazott a vonaton 
nekelte teljes 

Clora k féljetek 
Gyorsan végzek veletek. 

Nem tudjuk mi fgaz ebből, de mindenesetre végez- 
tek. Iiletve jól végezték az, at szereplést mert 2: 1 
lett az eredmény Gloria javá 

aelyreigazitás. Az elmlt számunkban sajná- 
latos sajtóhiba csuszott be amennyiben nem a Camp- 
Kiminich mérközés értendő hanem a Camp—–Kinizsi 
csapara. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 let, négyzetcentiméterenkint 1 lel. 

Egy szolid butororott szoba ágynemü- 
vel (vagy anélkül) e külön bejárattal kerestetik. 
Cim: Gnósz hirlapáruda 

fépj a feleséghez : Mond édesem, mit váez 
inkább, egy kalapot vagy egy üveg Bescó likör 

Feleség : Ha szeretsz, ugy csak Bescó ko- veszel 
nekem. 

zürkhben a er cipő vezet. 
Eg gy gépminta könyv e/veszett megtaláló ju- 

talom eheneben átadhatja Ponta )emeter nevre Ani- 

nosza gepmühely. 
Kisebb nagyobb házhelvek eladók. Bövebbet 

az Apoiló gépészemel. 
Egy 28-os feladó gép eladó megtekinthető. 

Derenyesi rész 94. szám alatt. 
Két szeba, honyna és mellékhelységekből 

álló lakas, november elsejére kiadó. Bövebbet Hlmási 
György, Uj Pnága vágy Rákosa Fenrencz aszta- 
losnál. 

Unatkozó Matalember éhajtana olyan bo- 
hém lelkü leanyokkal levelezn, akikkel a tél egyhan- 
guságát elüzné. Személyesen is inegismerked Le- 
veleket a kiadóhivatalba nVidéken is van Élet" jelli- 
gére kérek. 

Valódi svájci rek jegygyürük. Ajándék- 
tárgyak Gieser-nél. Parkkal szemben Peitroseni. 

endegtöi felszerelés: fálcák, abroszok, 
edények stb. elauók azonnai Bodnog János, Str. Reg. 
Ferdnand 44. Petroseni, 

„zongora palisander rövid, kereszthúros, há- 
rompedálos mindenkep kiosástatan eladó im: Posta- 
mester Ilia. 

Fogorvosi műterem, tr. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleli tempiommal. Nyitva reggel 8 9-ig 
és délután 2. 6ag. 

Kis en 1Munkások! 

Totok István 
Épület és butorasztalosnál 

dolgoztatnak. 
Strada Anton Pan. (Munkás Casino mellett). 

Elsőrangu munka! Jutányos árak ! 

: 
: Füszer 

Vásárlelyi, Pillancsr a Comn. 

Festék 

petroseni, Telefon 53. 

Pontos kiszolgálás ! 

e 

PALMA. 

gummisarok és talp 
ruganyossá és 

zajtalanná teszi 

járását, kiméli 

lábát és cipőjét 

Tartósabb 

a bőrnél!! 
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Steaua Románie 
román biztositó intézet Bucure 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 

Lloyd 2e58 

eosi 
sGucUREsT 
Pi0KDK: ittásoara 

St ada Emi- 
öéráda 1 nescu 40/a, Bratianu 18. Ara 

N 
Caiea Grivitet 181. triesti Najóstársaság hal in 

Oradoa-Mare Strada 
mánd No, 

Strada 
Ladislnu e. termiuti 
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n TIM la M. 1 ee Tl tm tlai la 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRII A FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA ! 

in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, IIj] I Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- ] brutárie, coloniale, manufacturá 

TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, [/ 
[4 

a (textile), tutun, sare, sápun, cereale 
) BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- 

( si de ori ce alte articole necesare vágott raktárát. 
O. . 

ospodáriilor 
gosp MAGÁZIN Legolcsóbb beszerzési torrás [] 

do. 65. 

Vinde la tosata lumea, 
mai eftin ca ori unde! 

hazaérkezve gyönyörü Nőí-kabát Modelleket hoztam Bécsből. 

Nagyérdemü vevőközö séget vanszerencsém értesiteni, hogy külföldi utamról 

Ugyszintén órtitási választékban férfi ruhákat, bőrkabátokat, raglá- 
nokat, bundákat. 

Tekintettei arra, hogy igen nagy választékkal rendelkezem mindezen cikkekből 

igy fölösleges óriási köléségekkel nagyobh városokat felkeresni, mert nállam 

sokkal olcsóbban és kiadás nélkül a legszebb ruhadarabok kaphatók. 
riási választékom van ftovábbá szövefek, flanelek, vásznakban THOMAS BIMNMDER és Flal 

Sőrgyára SIBIU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

mérsékelt árakon. 

Kérem nagyérdemü vevőimet mielőtt bevásárlásait eszközölné nállam föltétlen 
meggyőződni a versenykepességemről. 

Tisztelettel : 

Lőwy Sándor 
Petroseni lupeni l persenyáruháza Detroseniben Str. AÁvram Stanca Str. Reg. Ferdinand 

No. 20. Telefon 57 Fábián Márton 

— ——— 
......................... 

ktázlatatlan sárcipök 
es a legujabb divatunói és férfi 

cipó különlegeségek kaphatok 
A a 

„Turul" 
cipőgyár 

Petreseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

szszszZsSZSZSZNSZSZSZNE 

Nefosadion el mást! 
Pyram, Revolver, écia gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

A legujabb öszi női és férfi 

cipő ujdonságok megőérkeztek a 

Derby 
uri cipőüzletbe. 

kI
 

g
 

A Besco-féle ,Ildeál" likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 
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 Wfeisz Manó 

kereskedelmi irodája. 

aBö SESZSZSZSZSZ SZNE szs 

Petroyeni Str. Reg. Ferdinand u 

.. 

i Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg. -Jiu si Petrosani Lerakatok T.-Severin, Caracal, T. ia és Petroseniben 
FEDERALA REGIONÁLÁ Moara Perfectonata la Craiova cu capacitate de FEDERALA REGIONALÁ Saját berendezett malma, mely 24 rsként 6 va- 

JIUL mácinis 6 vagoane in 24 ore. s JIUL gon tisztet öröl 
280 Cooperative etár- vén altepi – capital OlRéntai felusi szövet 

a Cooperatvelor Sátesti subseris Lei I 385900 - Capital vársat Lei 1.276.957 niai falusi szövet- 
Tn Oltenia Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 kezetek 280 fiők Oltenia megyében - Alaptőke 1.385 900 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 Tartalék alaptőke 6.500.000 - Rendelkezési alap 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- e 50 000.000. 

zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 

Sediul central in Cralova. BrSPrm in comision, ákér lak- kroe Központ: Cralova, Jus Kéöt üzletet mindenféle kereskedelmi árucikkel és 
No. 6. lor solului prin moara s'a ri epoz Michelet ucca 6. szám 

stt. mies Miehelet Ne. ő spre fruetificare si márfuri in consignafie, meen elvállal mindenféle ipari terméi m 

a ia Tör CULTURAL S. A, Petroseni. Kladja: A „zsílvőigyi Napló kiadónivatala Roedactor responsabit: Eteler Esler (Evem Eu .


